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Ata da 51ª (Quinquagésima Primeira) Sessão Ordinária da 17ª (Décima 

Sétima) Legislatura da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos quatorze (14) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três (2023), 

às 19h (dezenove horas), na sede da Câmara Municipal de Munhoz, sito à Rua Dom 

Otávio, 26, centro, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas Gerais, reuniu-se 

ordinariamente a Câmara Municipal em sessão plenária, presidida pelo senhor vereador 

Roberson Aparecido Lima, com a presença dos senhores vereadores: Cristina Ramos de 

Moura, Evanice Vieira Silva, Jéssica Aparecida Silva Martins, João Bernardes, José 

Cláudio Pires Cardoso, Márcio José de Moura Bueno e Rosemar Aparecida Barbosa. 

Ausente o vereador José Natalino Pereira. Havendo número regimental de vereadores 

presentes, o senhor presidente declarou aberta à sessão pronunciando as seguintes 

palavras: “sob a proteção de Deus e em nome do povo Munhoense, iniciamos nossos 

trabalhos”. 

Pequeno Expediente: o senhor presidente perguntou aos senhores vereadores 

se possuíam conhecimento das atas da 50.ª Sessão Ordinária e da 33.ª Sessão 

Extraordinária e pediu anuência do plenário para dispensar as leituras. As atas 

consideradas aprovadas nos termos do art. 35, do Regimento Interno não tiveram 

retificações. O senhor presidente passou a palavra aos vereadores inscritos para falarem 

no pequeno expediente, a senhora vereadora Rosemar Aparecida Barbosa comentou 

sobre o retorno do recesso e desejou boas-vindas a todos, o senhor vereador João 

Bernardes desejou boas-vindas a nova assessora jurídica, o senhor vereador João 

Bernardes parabenizou sua filha por seu aniversário, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou sobre a sua volta definitiva como vereadora e 

agradeceu o trabalho da Comarca de Bueno Brandão que no dia 26/07/2023 proferiu a 

decisão definitiva contra seu processo de cassação, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou que há um ano passou pelo processo de cassação por 

um incidente que envolvia duas pessoas, mas que apenas ela foi julgada, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que passou dois meses afastada do 

seu cargo e que em medida cautelar a justiça manifestou que ela deveria retornar ao 

seu cargo, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que o 

presidente entrou com recurso para derrubar a medida cautelar, que o resultado foi que 

três desembargadores acompanharam a juíza, mantendo-a na função de vereadora e 

que retornando todos os processos para a juíza, ficou definitivamente comprovado que 

não houve a colheita de depoimento da denunciada, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou que nos artigos 59 e 61 dessa Casa fala que a censura 

será aplicada de forma escrita imposta pela Mesa aos vereadores quando houver a 
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prática de ofensa físicas ou morais em dependências da Câmara, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que o processo de cassação foi um ato de 

ilegalidade, pois a lei falava que não era isso que os vereadores deveriam ter feito com 

ela e que o processo de cassação foi declarado nulo pela justiça, garantindo seu direito 

a reintegração definitiva ao cargo de vereadora, a senhora vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins comentou que é a primeira vereadora eleita democraticamente em 

Munhoz a ser cassada e a voltar pelo Poder Judiciário.    

Ordem do Dia: discussão e votação do Projeto de Lei nº 16, de 30 de junho de 

2023, que “Autoriza a abertura de crédito suplementar no orçamento vigente e 

estabelece outras providências”, o senhor presidente declarou que o projeto estava 

aberto para a discussão, o senhor vereador João Bernardes comentou que esse projeto 

é de suma importância para o município e que no local vai ser construída uma calçada 

para as pessoas caminharem, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que a  iluminação na saída do cemitério é de um projeto que já aprovaram 

essa duplicação há um tempo atrás, mas que o vereador falou que vai colocar iluminação 

agora porque o prefeito é dono do terreno novamente, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins falou ao vereador Márcio que o prefeito não fez esse projeto 

para beneficiar o terreno dele, que é um projeto que já foi feito e a Câmara já aprovou 

a duplicação e que agora é somente uma suplementação, em seguida, o senhor 

presidente declarou que o projeto estava aberto para primeira votação, o projeto foi 

aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 12, de 16 de junho de 2023, que 

“Institui, regulamenta a Comenda Pedro Montanari, de fomenta e reconhecimento ao 

turismo e dá outras providências”, o senhor presidente declarou que o projeto estava 

aberto para a discussão, o senhor vereador João Bernardes explicou o projeto, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que estiveram presentes no evento 

do circuito Serras Verdes, junto aos gestores de turismo de outras cidades e que no dia 

do evento foi proposto pela secretária de turismo fazer essa homenagem, em seguida, 

o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para primeira votação, o 

projeto foi aprovado por unanimidade. 

Leitura da indicação nº 14/2023, indicando ao Executivo Municipal as 

seguintes providências: realizar a manutenção da entrada e do caminho da quadra da 

Escola Municipal José de Moura Bueno, no bairro Ribeirão Fundo, de autoria do 

vereador Roberson Aparecido Lima, em seguida, o senhor presidente declarou que a 

indicação estava aberta para votação, a indicação foi aprovada por unanimidade. 

O senhor presidente informou que a Câmara Municipal de Munhoz realizará 

concurso público para provimento dos cargos efetivos e convidou aos vereadores a se 

manifestarem sobre quem deseja participar da comissão que acompanhará e fiscalizará 

o concurso público, conforme manifestação dos vereadores, a comissão será composta 
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pelos seguintes membros: Rosemar Aparecida Barbosa, Jéssica Aparecida Silva Martins, 

João Bernardes, Cristina Ramos de Moura e Márcio José de Moura Bueno. 

Grande Expediente: nos termos do art. 43, do Regimento Interno desta Casa, 

o senhor presidente passou a palavra aos vereadores inscritos para fazerem uso da 

tribuna, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno comentou que o município não 

pode ficar só nesses pedaços de asfalto, que está precisando de saneamento básico, de 

iluminação pública e de segurança pública, o senhor vereador Márcio José de Moura 

Bueno comentou que veio o projeto para a extensão de rede de iluminação pública, que 

aprovaram e que ele espera que esse projeto não fique somente na aprovação da 

Câmara, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno comentou que faz dois meses 

que foi liberado para a reforma do asfalto de Socorro, mas que está feio, o senhor 

vereador Márcio José de Moura Bueno comentou sobre as necessidades do bairro 

Ribeirão Fundo e que pediu a documentação do campo de futebol, mas que até hoje 

não teve resposta se tem ou não o documento, o senhor vereador Márcio José de moura 

Bueno proferiu as seguintes palavras: “Pedi em documento porque em palavra não 

adianta nada, tem pessoa que fala sentado, não sustenta de pé, não honra nem a barba 

que tem”, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno comentou que as eleições 

estão chegando, que agora começou a mostrar serviço e que a partir do ano que vem 

começa inaugurar as coisas, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno convidou 

as pessoas para vir a Câmara ver quantos projetos de dotação orçamentária e de obras 

estão parados,  a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que o 

vereador Márcio sempre fala que o prefeito não honra a barba dele, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou também que o prefeito assiste as 

reuniões as vezes e que ele disse que vai mandar tirar a barba e encaminhar para o 

vereador de presente, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno respondeu, 

proferindo as seguintes palavras: “Jéssica para isso eu tenho a minha barba, e a minha 

barba, desde que eu tenho barba eu honro a minha barba, eu honro a minha barba, e 

visto as minhas cuecas e honro minha cueca”,  a senhora vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins comentou que teve a oportunidade de ir lá conhecer a escola, que está 

ficando um projeto maravilhoso e que vai ser a escola mais bonita da região, assim como 

a praça já é a mais bonita da região, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou sobre os asfaltos realizados, que o asfalto de Socorro já era para ter iniciado 

porque já passou pela aprovação dos vereadores, mas que a empresa vai iniciar a obra 

amanhã porque quebrou um maquinário que precisa para fazer os trechos e precisou 

arrumar, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou sobre a 

reforma da Câmara, que o responsável da empresa quer receber, falando que foi 

executada a obra e que eles falaram que não, mas que não são engenheiros para isso, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que a empresa foi 

contratada por dispensa e que é de Jundiaí da cidade do ex-presidente, a senhora 
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vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que a empresa não recebeu tudo e 

que para a empresa receber precisa do engenheiro que está cobrando um valor de dez 

mil reais, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que ela 

questionou o porquê quando o contrataram não colocaram o laudo final que ele tinha 

que dar, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que no dia da 

reunião veio a dona da empresa juntamente com o proprietário e que o senhor 

presidente discutiu com a mulher, que foi grosso e que perguntou o que ela era porque 

ela não estava aqui pintando, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que a mulher falou que ela não precisava pintar para acompanhar a obra e 

que perguntou para o senhor presidente se ele tinha certeza que era presidente porque 

maltratou ela com palavras, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que o engraçado é que o presidente não gritou com o marido dela, que só 

gritou com ela, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins questionou que se 

encontram dificuldade em uma obra que tem nove vereadores para fazer a gestão, 

imagina o restante das obras que o município tem, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou que sobre a manutenção da iluminação pública: 

venceu o contrato da empresa responsável e que agora tem que fazer a abertura de 

licitação, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que já está 

sendo feita a licitação para dar sequência na parte de iluminação pública e que o projeto 

aprovado hoje é de outra iluminação pública, o senhor vereador João Bernardes 

parabenizou o prefeito por tantas obras iniciadas e concluídas e que não é porque está 

aproximando política, mas que ele está aplicando onde precisa ser feito.  

Nos termos do art. 262 e seguintes do Regimento Interno, o senhor presidente 

passou a palavra a cidadã inscrita para fazer uso da tribuna, a senhora Alessandra 

Ferreira da Silva comentou que há dois anos veio reclamar por uma situação horrível 

que estava acontecendo e que veio falar com o Vardão, a senhora Alessandra Ferreira 

da Silva falou ao Vardão que o loteamento e o Ribeirão Fundo está um nojo, que é para 

ele procurar saber para o que ele foi eleito para fazer e que se ele está fazendo aqui, fica 

muito feliz, mas que antes tinha eles no rural, a senhora Alessandra Ferreira da Silva 

falou ao Vardão que ele arrecada muito dinheiro dos loteamentos Bela Vista I e II, mas 

que não vê o Vardão fazer nada por lá e que tomam água podre, a senhora Alessandra 

Ferreira da Silva falou ao Vardão que veio há dois anos reclamar e que continua do 

mesmo jeito, a senhora Alessandra Ferreira da Silva comentou que pagou o poste da rua 

dela, que a Energisa deu o dinheiro para Prefeitura ressarcir o povo e que foi até a 

Prefeitura e falou com o advogado e nada, senhora Alessandra Ferreira da Silva falou 

aos vereadores que tinha vergonha deles e que é para eles brigarem pelo povo, ao invés 

de brigar entre si, ocorreram discussões entre a senhora Renata Cunha e a senhora 

Alessandra Ferreira da Silva, onde a senhora Alessandra Ferreira da Silva proferiu as 

seguintes palavras: “duvido, eu duvido que você não ganha, eu duvido, que você sempre 
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tá aí falando, falando, falando, se ganha minha filha, você ganha por isso, para, se não 

tivesse precisando, tava na sua casa, você trabalha ou você é aposentada”, a senhora 

Alessandra Ferreira da Silva proferiu as seguintes palavras: “eu falei uma vez e vou 

repetir senhor Vardão você quer roubar, roube, mas rouba um pouco e dá um pouco, 

eu falo isso para todo prefeito, se o senhor quer roubar, tu rouba, mas a outra metade 

tu faz que vai ser bom”, senhora Alessandra Ferreira da Silva falou ao Vardão para fazer 

por eles que não aguenta mais vir aqui reclamar. 

Não havendo mais nada a se tratar o senhor presidente encerrou a presente 

sessão e para constar eu ___________________________ (Thaís Ribeiro Brandão) 

secretária da Câmara, lavrei e subscrevi a presente ata que depois de lida e achada 

conforme vai por todos assinada. 

 

 

____________________________ 

Roberson Aparecido Lima 

Presidente da Câmara Municipal 

 

 

 

____________________________                           ____________________________ 

          Márcio José de Moura Bueno                                     Cristina Ramos de Moura 

  Vice-Presidente da Câmara Municipal                         Secretária da Câmara Municipal 

 

 

 

_____________________________                          ____________________________ 

               Evanice Vieira Silva                                               Jéssica Aparecida Silva Martins                                              

Vereador                                                                        Vereadora 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

        João Bernardes                                                   José Cláudio Pires Cardoso                                               

Vereador                                                                        Vereador 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

       José Natalino Pereira                                                 Rosemar Aparecida Barbosa 

Vereador                                                                        Vereadora 

mailto:camaramunhoz@hotmail.com

